PETRONÀ, ANTONIO ROCCA ELETTO NUOVO BABY SINDACO
OGGI HANNO VOTATO 124 ALUNNI 
Ha riscosso la partecipazione attiva ed entusiasta di tantissimi alunni di  tre paesi diversi  il progetto educativo  Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze dell’Istituto comprensivo Corrado Alvaro” di Petronà, dirigente scolastica Isabella Marchio.
Dopo le elezioni primarie, oggi, 2 dicembre 2021, urne ancora aperte nella scuola primaria e secondaria di primo grado  per le votazioni finali del progetto di cittadinanza attiva. Con 71 voti e con la lista #unitiperlafelicità è stato eletto baby sindaco di Petronà, Andali e Cerva  Antonio Rocca, studente della classe prima A della scuola secondaria di primo grado di Petronà.
Il neoeletto primo cittadino  dei ragazzi e delle ragazze, 11 anni e smodata passione per il calcio, ha scritto nel  suo programma elettorale : “ Sport, culturale e sociale saranno le priorità del nostro programma di governo. Ho intenzione di collaborare con Cristiano Logozzo per il bene della nostra  scuola. Dedico la vittoria ai miei genitori Rosanna e Sergio”
148 erano gli alunni aventi diritto al voto e hanno votato in 124 discenti con tanto di documento di riconoscimento e tessera elettorale, una per ogni alunno.  Questa la composizione del prossimo Consiglio comunale dell’I.C. Alvaro per il biennio 2021/2022- 2022/2023: Antonio Rocca, Giuseppe Esposito, Giuseppina Scalzi, Martina Stella Scheri, Thomas Angilletti, Annalisa Marchio, Carmine Mazza e Ismael Falbo per la maggioranza; Cristiano Logozzo, Massimo Rizzuti e Mattia Brizzi per la minoranza.
Grazie al progetto consiglio comunale dei ragazzi, coordinato dal prof. Enzo Bubbo e dal prof. Antonio Battaglia, la scuola di Petronà si fregia del titolo di scuola dell’Unesco per meriti in campo culturale e fa parte della prestigiosa rete nazionale Coloriamo il nostro futuro.
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