

CERVA, CONVEGNO SU GIORNATA DELLA MEMORIA.
PRIMA VOLTA NEL PAESE PRESILANO
CI SARÀ ANCHE ASSOCIAZIONE EX DEPORTATI CAMPI NAZISTI
Giornata della memoria: Cerva ne parlerà e non farà retorica.
L’ appuntamento con la triste storia del genocidio degli ebrei è per lunedì  prossimo, 29 Gennaio, presso palestra comunale, dove avrà luogo, ore 10,  il  primo convegno sulla giornata della memoria sul tema “Per non dimenticare”.
E’ la prima volta che nel piccolo paesino si affronta il non facile tema della Shoah: i meriti dell’atteso confronto sono da ascrivere ai nuovi volontari del servizio civile volontari, tre ragazzi e cinque ragazze cui non difetta preparazione e motivazione.
La manifestazione  è stata  organizzata insieme all’Associazione  nazionale ex deportati nei campi nazisti, sodalizio conosciuto con l’acronimo Aned, nella persona del presidente Aned Regione Campania Germano Di Marco.
Ci sarà il contributo della scuola con gli allievi cervesi, andalesi e petronesi dell’I.C. “Corrado Alvaro”: hanno preparato poesie, disegni e drammatizzazioni.
[bookmark: _GoBack]Sono in agenda gli interventi della dirigente scolastica Rosetta Falbo e del  professore di lettere Enzo Bubbo.
A rappresentare il Comune di Cerva ci sarà il primo cittadino Fabrizio Rizzuti e la vicensindaca Jessica Scalzi, anche nelle vesti di responsabile del servizio civile nazionale di Cerva.
Spazio anche alle  immagini con la proiezione dei racconti dei reduci dei campi di concentramento.
Giornata della memoria: Cerva non improvvisa e si appresta a organizzare un’iniziativa dalle forti implicazioni valoriali ed etiche.


