PETRONA’, ELOGIO ALLA DONAZIONE CON AVIS

OGGI ENNESIMO INCONTRO DI SENSIBILIZZAZIONE PRESSO I.C. CORRADO ALVARO

L’Avis punta molto sui giovani per aumentare il numero di donazioni, attraverso la sensibilizzazione.
Oggi, 16 dicembre 2024, l’associazione italiana italiani sangue di Petronà ha concluso nel paese presilano un ciclo di lezioni itineranti nella presila catanzarese sull’importanza del dono come atto d’amore e come gesto di bontà.
La presidente di Avis Beniamino Perri di Petronà Maria Giovanna Fontana, accompagnata da altri giovani volontari, ha incontrato tutti alunni della scuola dell’infanzia, della primaria e della secondaria di Petronà, precisando che “la donazione non ha secondi fini o scopi ed è dal 1927 e ancora oggi un gesto di generosità e gratuità che fa la differenza tra la vita e la morte”.
Gli studenti petronesi hanno visto fumetti, ascoltato testimonianze e posto domande sull’importanza della parola donazione e sulla storia dell’associazione no profit Avis. C’è stato spazio anche per un gioco dell’oca pensato per sottolineare l’importanza della donazione del sangue.
L’iniziativa è stata promossa nell’ambito della collaborazione tra la scuola e il territorio.
Incontri analoghi sono stati organizzati da Avis Petronà anche nei paesi di Andali, Cerva e Belcastro: una campagna di sensibilizzazione utile per sfatare falsi miti e allontanare paure legate alla donazione.
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