PETRONA’, AMORE PER I LIBRI CON LA RASSEGNA NAZIONALE LIBRIAMOCI
PREVISTI SEI INCONTRI CON AUTORI
Torna Libriamoci con le sue giornate di lettura ad alta voce nelle scuole e  l’Istituto comprensivo Corrado Alvaro di Petronà, come suole fare, non si fa trovare impreparato.
Tema dell’ undicesima edizione nazionale  di Libriamoci, promosso dal Ministero della cultura attraverso il Centro per il libro e la cultura  e dal Ministero dell’istruzione  e del merito,  è “Intelleg(g)o”. 
Sei gli incontri con gli autori che, dietro coordinamento della Prof.ssa Teresa  Talarico,  coinvolgeranno, dal 17 al 22 febbraio,   gli alunni di Andali, Cerva e Petronà: studenti dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado.
[bookmark: _GoBack]Sono: Assunta Morrone, dirigente scolastica scrittrice e le letture con il Kamishibai; Maria Saveria Ruga, referente di Nati per leggere di Catanzaro; Patrizia Fulciniti, docente e scrittrice; Giuseppe Caruso, docente e scrittore, autore del libro “Un paese non è come lo vedi; un paese è come lo vivi”.
Tante le emozioni anche con l’associazione animalista Balzoo,  Amici di Ronzo che racconteranno la storia di Ciro, un piccolo cucciolo prima adottato  e poi abbandonato. Eloquente il titolo del piccolo volume: “Ciro una volta”.
Coinvolta anche la locale biblioteca “Fortunato Seminara” che si soffermerà su opere e virtù del grande maestro divulgatore Alberto Manzi.
Altre elaborazioni in classe verteranno   sui testi dello scrittore Pino Pace e sulla biografia di Carlo Alberto dalla Chiesa con il testo “Le stelle di Dora”.
L’amore per  la lettura lascia il segno nella comunità educante petronese, dirigente scolastica Rosetta Falbo,  con autori preparati e contenuti poco banali. Il tutto grazie a Libriamoci, evento che coinvolgerà in Italia  oltre 130mila studenti appartenenti a più di mille scuole italiane.
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