PETRONA’, LIBRIAMOCI CON LO STREET ART PETILINO GIUSEPPE CARUSO
L’ARTISTA  PETILINO HA INCANTANO GLI STUDENTI
Illuminato professore e anche prolifico scrittore, l’ispirato  street art petilino Giuseppe Caruso ha oggi, 18 febbraio 2024, incantato più di cento studenti della scuola secondaria di primo grado dell’Istituto comprensivo “Corrado Alvaro” di Petronà con la sua visione del mondo a colori. Vale a dire: come rigenerare e rivitalizzare un territorio attraverso l’arte.
Autore dell’interessantissimo libro “Un paese non è come lo vedi, un paese è come lo vivi”, Giuseppe Caruso ha raggiunto i plessi di Andali, Cerva e Petronà, dirigente scolastica Rosetta Falbo,    in occasione dell’undicesima edizione di Libriamoci, lettura ad alta voce nelle scuole.
Tema della rassegna Libriamoci  è Intelleg(g)o che sta per leggo dentro le cose  o capisco le cose in profondità ricercando un senso e un’anima. 
Da  alfiere della restanza, Giuseppe Caruso ha raccontato ciò che di meraviglioso sta accadendo a Petilia Policastro dove case vecchie e spazi abbandonati sono stati rigenerati con i colori del murales  e con i Libri Liberi, biblioteca curata dalla docente Manuela Arminio.
Quando parla Giuseppe Caruso, sa toccare le corde dell’emotività perché ha la luce negli occhi: “ Dodici anni fa siamo ritornati  al mio paese Petilia e abbiamo ristrutturato la casa del nonno, organizzando con mia moglie  una scuola di inglese. Poi in un vicoletto del centro storico, vico Leone,  sono comparsi i primi murales e anche una biblioteca libera. Un elogio alla bellezza.  Siamo tornati in un piccolo paesino e abbiamo deciso di esprimere restanza curando emozioni, relazioni e sorrisi in contesti di povertà educativa e di spopolamento. Sono cose che stanno scomparendo altrove. All’inizio mi credevano un visionario, ora tutti parlano di noi. Un posto magico è vico Leone  dove non contano i soldi, ma la gente, il rispetto, la gioia dei bambini che giovano per strada. Grazie ai social ci seguono almeno 3 milioni di persone ogni mese”
L’artista petilino ha esortato i discenti petronesi, andalesi e cervisi “ a vivere bene la scuola perché un ponte verso i sogni.”
Non meno significativo è stato l’intervento di Manuela Arminio. La docente e libraia ha parlato della sua libreria libera come “centro di grande ispirazione dove la lettura è  gioia e mai per dovere, dove il libro è sinonimo di libertà, viaggio”.
Personaggio Social ok 2023, premio Che bel fiore 2024, Giuseppe Caruso è stato indicato come l’autore di uno dei sei murales più emozionali al mondo dalla rivista americana Street art utopia. 
L’opera immortala Gretel che si prende cura di una pianta: Petilia immagina il suo futuro attraverso la cultura,  le nuove generazioni e l’ispirazione di un ispirato figlio  della sua terra.
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